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INLEIDING 

 

Geachte voorzitter, college, collega raadsleden en inwoners van Stein hier aanwezig, 
of deze raadsvergadering volgend via Stein Lokaal. 

Als fractie SteinsBelang spreken wij eerst een woord van dank uit aan allen die 
hebben meegewerkt aan deze programmabegroting en vooral aan de begroting in 
één oogopslag.  

Voorzitter, als fractie Steins Belang zijn we trots, dat er vandaag een sluitende 
meerjarige programmabegroting in deze raad ligt. Deze programmabegroting staat 
als een huis. Hiermee steken wij positief af bij ons omringende gemeenten. 

Voorzitter: wij hebben in de afgelopen bestuursperiode als partij bewust gekozen 
voor stabiliteit en bouwen aan vertrouwen met onze coalitiepartners DOS en VDD.  
Wij kunnen terecht constateren dat dit voor SteinsBelang, maar ook voor gemeente 
Stein de juiste koers is geweest. Veel zaken uit het bestuursakkoord zijn gerealiseerd 
en de gemeente Stein is nog een stukje mooier, socialer en leefbaarder geworden.   

Voorzitter, zoals net al benoemd staat de programmabegroting als een huis en is 
voor de komende bestuursperiode de mogelijkheid nieuwe keuzes te maken en 
nieuwe ambities te realiseren. 

Wij zijn als partij voornemens om deze koers als lokale bestuurderspartij vast te 
houden en wij staan opnieuw klaar om onze verantwoordelijkheid te nemen en kijken 
met een open blik naar alle mogelijke opties voor samenwerkingen na de 
gemeenteraadsverkiezingen in maart 2026. Wij gaan als SteinsBelang Same veur de 
Maaskentjer op pad.  

Als fractie SteinsBelang geven wij ook graag onze visie op de voorliggende 
meerjarige programmabegroting.  

Voorzitter, kijkend naar de voorliggende programmabegroting wil SteinsBelang 
stilstaan bij een aantal hoofdthema’s en verder bij de moties en het gezamenlijk 
ingediend amendement.  

Dat brengt mij bij de inhoud. En we starten met de financiën. 

FINANCIËLE POSITIE GEMEENTE 

Voorzitter: in de begroting kunnen we lezen, dat we als gemeente Stein op financieel 
gebied voor de komende jaren er prima voorstaan. Wij zijn één van enige gemeente 
in Limburg die een sluitende meerjarenbegroting kunnen presteren. Wel hebben we 
kunnen lezen, dat onze algemene middelen door alle geplande toekomstige 
investeringen zullen gaan afnemen. Komen we hierdoor in de financiële problemen 
voorzitter? Nee, want in de begroting hebben wij kunnen lezen dat ons 
weerstandscapaciteit nog altijd uitstekend blijft en dat de gemeente Stein nog altijd 
financiële tegenvallers kan opvangen en indien noodzakelijk incidenteel kan 
bijspringen. 
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Zoals de gemeenteraad recent heeft gedaan bij de Brug over het kanaal bij Urmond. 
Bij ons was de teleurstelling over het niet doorgaan van de gewenste optie, een 
tijdelijke noodbrug, net zo groot als voor de inwoners van Oud Urmond.  

Wij verwachten van het College, dat er nu maximaal ingezet gaat worden om een 
veilig verkeerssituatie te creëren, waardoor de hinder voor onze inwoners tot het 
minimaal wordt beperkt. Verder vinden wij dat verenigingen ondersteund moeten 
worden en indien noodzakelijk er schoolvervoer wordt opgestart om alle kinderen die 
op de Maaskei Urmond zitten op een veilige en verantwoorde manier de reis naar de 
andere kant van het water te laten maken.  

Voorzitter: alles samenvattend kunnen wij concluderen, dat dankzij slimme keuzes in 
de afgelopen jaren onze gemeente er financieel sterk voor staat en tevens ruimte en 
kansen biedt om in de nieuwe bestuursperiode nieuw beleid te realiseren.   

Voorzitter, we gaan verder met 

STEIN EEN BETAALBARE WOONGEMEENTE   

Voorzitter: nogmaals, de gemeente Stein staat er op financieel gebied positief voor 
en dat willen wij zo houden! Wij vinden dat de inwoners van Stein hier ook van 
moeten profiteren. Daarom streeft Steins Belang ernaar de belastingdruk in onze 
gemeente, in lijn met de voorafgaande jaren, zo laag mogelijk te houden.  

Wij zullen dan ook met onze coalitiepartners een amendement indienen om de 
voorgestelde OZB-indexatie voor dit jaar niet te gaan toepassen en het tarief te 
bevriezen voor het jaar 2026. 

De lasten voor de inwoners van Stein liggen op het gemiddelde niveau van de 
provincie Limburg. 

Wat we ook constateren is dat het riooltarief gelijk blijft met het tarief van 2025.  

Motie milieupark in de gemeente Stein moet blijven voor gratis afvalstromen 

Voorzitter: we hebben namens de fractie SteinsBelang een motie ingediend met het 
onderwerp milieupark in de gemeente Stein moet blijven met gratis afvalstromen.  

Het milieupark in Stein is voor veel inwoners een handige en belangrijke plek om hun 
afval goed te scheiden en weg te brengen. Het helpt om onze gemeente schoon te 
houden en draagt bij aan duurzaam gedrag. Omdat er nu wordt gekeken naar de 
toekomst van het milieupark, vinden wij het belangrijk dat er in de gemeente Stein 
een minimale voorziening blijft bestaan voor gratis afvalstromen zoals: groenafval, 
papier, PMD en klein chemisch afval enz. Daarom hebben als fractie Steins Belang 
deze motie ingediend.  

Dit doen wij in het kader van: “Same veur de Maaskentjer” 

Voorzitter: 

het volgende thema is: WONEN IN STEIN  

WONEN IN STEIN 
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Voorzitter, Stein heeft door vergrijzing en vertrek van jongeren uit onze gemeente, op 
dit moment, te maken met bevolkingskrimp. Daarnaast zit de woningmarkt in Stein 
nog steeds vast en is er schijnbaar nog weinig dynamiek op deze markt. Vraag en 
aanbod lijken nog steeds ver uit elkaar te liggen en ook in Stein is de huizenprijs 
relatief hoog. 

Als we als fractie kijken naar de voorliggende begroting en naar het onderwerp 
woonproblematiek, dan zien wij een aantal kansen, om de doorstroming op de 
woningmarkt te bevorderen namelijk: 

 Het verder uitvoeren van de woonzorgvisie. 
 De verder ontwikkeling van de voormalige zwembad locatie Stein 

(Dieterenstraat/Diependaal). Wij zijn als fractie nog altijd van mening, dat een 
uitstekende locatie is om levensloopbestendig wonen en zorgwoningen te 
ontwikkelen. Op deze manier wordt de doorstroming op de woningmarkt. “het 
treintje”, bevorderd en komen automatisch starters woningen vrij. 

 Het uitvoeren van een 2de fase onderzoek naar Bramert Noord. 
 Woningbouw in Meers op de oude schoollocatie.  
 Het behouden en versterken van de starterslening. 

Voorzitter, het is een hele kluif om in Nederland alle woningen te bouwen die in de 
toekomst noodzakelijk zijn. We zijn als gemeente voortvarend aan het werk, maar we 
zullen dit tempo moeten vasthouden.  

Voorzitter:  

Het volgende thema is LEREN IN STEIN 

In de afgelopen bestuursperiode hebben wij volop geïnvesteerd in het moderniseren 
van schoolgebouwen in onze gemeente.  

De “Avonturijn” in Berg aan de Maas is toekomstbestendig gemaakt en op 11 
oktober, de dag voor de start van de herfstvakantie, is de nieuwe vleugel van 
Groenewald feestelijk geopend. 

Maar wij zijn er nog niet, 

De volgende casus is de “Maaskei” Urmond. Het is goed om te zien, dat naar 
aanleiding van een ingediende motie van Steins Belang, waarin werd opgeroepen 
om vaart te maken in dit dossier, er binnenkort een besluit wordt genomen over de 
exacte locatie waar de nieuwe school kan worden gebouwd. We blijven als fractie 
SteinsBelang dit proces op de voet volgen.  

Want scholing leidt tot meer kennis, betere kansen op werk en persoonlijke 
ontwikkeling, waardoor mensen zich kunnen ontplooien en actief kunnen deelnemen 
aan de samenleving. 

Voorzitter, buiten spelen en bewegen is cruciaal voor de ontwikkelingen van de 
kleinste inwoners van onze gemeente en wij willen het College dan ook een 
compliment maken voor de aanpak bij het tot stand komen van het nieuwe  
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speeltuinen beleid. Wij horen vanuit onze inwoners hierover alleen, maar 
complimenten. 

Recent complimenteerde “Speeltuinwerk Limburg” Stein nog met haar 
speeltuinbeleid, dit is een voorbeeld voor andere gemeenten. 

Voorzitter, het volgende thema is: LEVEN IN STEIN 

LEVEN IN STEIN 

Voorzitter: we gaan verder met het sociaal domein 

Voorzitter: de uitgaven voor het sociaal domein, in deze begroting, bedragen ruim          
€34.000.000 en vormen daarmee 38% van de totale uitgaven. De beheersing van de 
kosten binnen het sociaal domein, vormen in verband met incidenteel extra kosten 
een grote uitdaging. Wij vinden het belangrijk, dat er grip en overzicht is op de 
uitgaven die gedaan worden.  

Voorzitter: het baart onze fractie wel zorgen hoe en of we ons sociaal systeem in 
Stein en Nederland in de toekomst in stand kunnen houden. We zien landelijk, maar 
ook in Stein dat er handjes te kort komen in zowel de uitvoering van de zorg, als de 
mensen die indicatie afgeven. Graag ontvangen wij een reactie vanuit het College 
hoe er in de gemeente Stein wordt omgegaan met deze problematiek? 

In de begroting kunnen we lezen, dat het grootste financiële risico in de jeugdzorg 
ligt. De financiële problemen bij jeugdzorgaanbieders vormen een landelijke trend en 
zijn een zorgwekkende ontwikkeling. Wij maken ons zorgen over de manier hoe de 
gemeente Stein zich op deze problemen voorbereidt.  

Motie transformatorhuisjes 

Voorzitter: wij ontvangen steeds meer signalen van onze inwoners of er niks gedaan 
kan worden aan de lelijke transformatorhuisjes. Daarom hebben wij als fractie Steins 
Belang een motie ingediende met het onderwerp transformatorhuisjes.  

Met deze motie wil Steins Belang stimuleren dat transformatorhuisjes in de gemeente 
Stein worden omgevormd tot kleine kunstwerken. Door middel van kleurrijke murals 
kunnen lokale kunstenaars, jongeren en buurtbewoners samen bijdragen aan een 
mooiere en levendige leefomgeving. 

De ervaring in andere gemeenten laat zien dat beschilderde transformatorhuisjes 
minder vaak worden beklad en dat bewoners meer betrokken raken bij hun wijk. 

Door, in samenwerking met de netbeheerder, een pilotproject te starten kan de 
gemeente op een laagdrempelige manier onderzoeken hoe dit initiatief bijdraagt aan 
de uitstraling, trots en sociale samenhang in de buurt. 

Motie automaatje 

Voorzitter, in onze gemeente merken we dat steeds meer inwoners moeite hebben 
om zelfstandig op pad te gaan. Vooral ouderen en mensen zonder eigen vervoer 
lopen daar dagelijks tegenaan. Denk bijvoorbeeld aan de inwoners van Urmond- 
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West, die door de brugafsluiting de komend 1.5 jaar nog lastiger voorzieningen 
kunnen bereiken. 

Voorzitter: daarom dienen wij vandaag een motie in met het onderwerp het ANWB 
AutoMaatje. Het ANWB AutoMaatje project is een prachtig initiatief dat in veel andere 
gemeenten al succesvol functioneert. Vrijwilligers brengen tegen een kleine 
onkostenvergoeding minder mobiele inwoners van A naar B. Zo blijven mensen niet 
alleen mobiel, maar ook verbonden met hun omgeving. 

Omdat we in Stein nog geen servicepunt voor dit initiatief hebben, stellen wij met 
deze motie voor om te onderzoeken hoe we samen met onze betrokken inwoners en 
organisaties. Het ANWB AutoMaatje in Stein mogelijk kunnen maken.  

Dit project kan een aanvulling op de al bestaande regelingen, zoals openbaar 
vervoer, Omnibus en de wensauto vormen. 

Bedankt voor de aandacht en voor de kijkers thuis onze beschouwingen is terug te 
vinden op onze website www.steinsbelang.nl en binnenkort zal ons 
verkiezingsprogramma daar ook terug te vinden zijn met de titel Same veur de 
Maaskentjer!!!!! 
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